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ВНУТРІШНІЙ КОНТРОЛЬ ПОТОЧНИХ  

ФІНАНСОВИХ ІНВЕСТИЦІЙ 
 

Внутрішній контроль – це процес постійного впливу на об’єкти через 

відстеження відхилень та корекції управлінських рішень задля приведення 

фактичного стану об’єктів до бажаного [1, с.13].  

Фінансові інвестиції мають вагомий вплив на розвиток підприємства. Вони 

є складовою джерел додаткового доходу, впливають на контроль 

діяльності  інших підприємств та сприяють отриманню економічних, фінансових 

та соціальних вигід. 

Стаття 1160 «Поточні фінансові інвестиції» Балансу (Звіту про фінансовий 

стан) призначена для відображення фінансових інвестицій, які підприємства 

мають намір утримувати протягом періоду, що не перевищує року та які можуть 

бути вільно реалізовані в будь-який момент (крім інвестицій, які є еквівалентами 

грошових коштів). Крім того, у даному рядку знаходять місце довгострокові 

фінансові інвестиції, котрі підлягають погашенню протягом 12 місяців із дати 

балансу. Еквіваленти грошових коштів (грошей) – короткострокові 

високоліквідні фінансові інвестиції, які вільно конвертуються у певні суми 

грошей і які характеризуються незначним ризиком зміни вартості 2. 

Внутрішній контролер повинен перевірити наявність на підприємстві 

фінансових інвестицій та правильність їх віднесення до відповідних видів: 

 довгострокові фінансові інвестиції (у тому числі які обліковуються за 

методом участі в капіталі інших підприємств та інші фінансові інвестиції) 

– рахунок 14 «Довгострокові фінансові інвестиції»; рядки 1030 і 1035 

розділ І «Необоротні активи» Балансу (Звіту про фінансовий стан); 
 поточні фінансові інвестиції – рахунок 35 «Поточні фінансові інвестиції»; 

рядок 1160 розділ ІІ «Оборотні активи» Балансу (Звіту про фінансовий 

стан).  
Внутрішньому контролеру необхідно переконатись, щоб у статті 

1160 «Поточні фінансові інвестиції» обліковувалась інформація із субрахунку 

352 «Інші поточні фінансові інвестиції», за дебетом якого відображається 

придбання (надходження) поточних фінансових інвестицій, за кредитом – 

зменшення їх вартості та вибуття.  

Розпочинати перевірку даного об’єкту необхідно із з’ясування 

правильності первісної оцінки фінансових інвестицій. Фінансові інвестиції 

первісно оцінюються та відображаються у бухгалтерському обліку за 

собівартістю. Собівартість фінансової інвестиції складається з ціни її придбання, 
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комісійних винагород, мита, податків, зборів, обов'язкових платежів та інших 

витрат, безпосередньо пов'язаних з придбанням фінансової інвестиції. 

Якщо придбання фінансової інвестиції здійснюється шляхом обміну на 

цінні папери власної емісії, то собівартість фінансової інвестиції визначається за 

справедливою вартістю переданих цінних паперів. Якщо придбання фінансової 

інвестиції здійснюється шляхом обміну на інші активи, то її собівартість 

визначається за справедливою вартістю цих активів. Дивіденди, відсотки, роялті 

та рента, що підлягають отриманню за фінансовими інвестиціями, 

відображаються як фінансовий дохід інвестора, крім випадків, коли такі 

надходження не відповідають критеріям визнання доходу, встановленим П(С)БО 

15 «Дохід». 

При перевірці оцінки фінансових інвестицій на дату балансу, 

внутрішньому контролеру слід пам’ятати, що фінансові інвестиції (крім 

інвестицій, що утримуються підприємством до їх погашення або обліковуються 

за методом участі в капіталі) на дату балансу відображаються за справедливою 

вартістю. Сума збільшення або зменшення балансової вартості фінансових 

інвестицій на дату балансу (крім інвестицій, що обліковуються за методом участі 

в капіталі) відображається у складі інших доходів або інших витрат відповідно. 

Фінансові інвестиції, справедливу вартість яких достовірно визначити 

неможливо, відображаються на дату балансу за їх собівартістю з урахуванням 

зменшення корисності інвестиції. Втрати від зменшення корисності фінансових 

інвестицій відображаються у складі інших витрат з одночасним зменшенням 

балансової вартості фінансових інвестицій. 

При перевірці порядку відображення в обліку фінансових інвестицій у 

спільну діяльність внутрішньому контролеру необхідно визначитись із 

учасниками спільної діяльності і яким чином вона буде вестись:  

 із створенням юридичної особи;  

 без створення юридичної особи.  

Фінансові інвестиції в асоційовані і дочірні підприємства та в спільну 

діяльність зі створенням юридичної особи (спільного підприємства) на дату 

балансу відображаються за вартістю, що визначена за методом участі в капіталі, 

крім випадків, наведених у пунктах 17 і 22 П(С)БО 12 «Фінансові інвестиції» [3].  

Слід пам’ятати, що кожний учасник спільної діяльності без створення 

юридичної особи відображає у своїх облікових регістрах (на окремих рахунках 

аналітичного обліку) і у фінансовій звітності: активи, задіяні у спільній 

діяльності, які він контролює, або свою частку у спільно контрольованих 

активах; зобов'язання, які він узяв для провадження цієї діяльності; свою частку 

в будь-яких зобов'язаннях, узятих разом з іншими учасниками щодо цієї 

діяльності; дохід або витрати, набуті в процесі спільної діяльності. Активи, 

задіяні в спільній діяльності без створення юридичної особи, не відображаються 

фінансовими інвестиціями учасників такої діяльності. Вклади, внесені у спільну 

діяльність без створення юридичної особи, відображаються у складі іншої 

довгострокової заборгованості або розрахунків з іншими дебіторами залежно від 

строку, на який укладено договір про спільну діяльність. 
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Внутрішній контролер повинен переконатися за якою вартістю поточні 

фінансові інвестиції відображено в обліку (включені за собівартістю, за 

справедливою вартістю, за амортизованою собівартістю). 

При перевірці порядку ведення аналітичного обліку необхідно 

пересвідчитись, що він ведеться за видами фінансових інвестицій із 

забезпеченням можливості отримання інформації про інвестиції як на території 

країни, так і закордоном. 

На заключному етапі перевірки необхідно встановити правильність 

відображення операцій із поточними фінансовими інвестиціями на рахунках 

бухгалтерського обліку. Слід пам’ятати, що рахунок 35 «Поточні фінансові 

інвестиції» кореспондує за дебетом з кредитом рахунків: 14 «Довгострокові 

фінансові інвестиції», 18 «Довгострокова дебіторська заборгованість та інші 

необоротні активи», 30 «Готівка», 31 «Рахунки в банках», 36 «Розрахунки з 

покупцями та замовниками», 37 «Розрахунки з різними дебіторами», 40 

«Зареєстрований (пайовий) капітал», 41 «Капітал у дооцінках», 42 «Додатковий 

капітал», 46 «Неоплачений капітал», 50 «Довгострокові позики», 60 

«Короткострокові позики», 64 «Розрахунки за податками й платежами», 68 

«Розрахунки за іншими операціями», 73 «Інші фінансові доходи», 74 «Інші 

доходи»; та за кредитом з дебетом рахунків: 14 «Довгострокові фінансові 

інвестиції», 18 «Довгострокова дебіторська заборгованість та інші необоротні 

активи», 31 «Рахунки в банках», 41 «Капітал у дооцінках», 42 «Додатковий 

капітал», 85 «Інші затрати», 97 «Інші витрати». 
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